

浙商回归 推动永康五金“脱胎换骨”

■ 金日

12月3日,浙商回归金华千亿投资系列工程、全省首个浙商回归创业创新园在永康市龙山镇正式开工建设,这是永康推进新型工业化,加快经济转型升级,落实“工业强市”战略迈出的又一重要步伐。

浙江省副省长王建满宣布永康浙商回归创业创新园开工,金华市委副书记、市长徐加爱要求永康市委市政府把浙商回归创业创新园建设成为吸引浙商回归创业创新的典范、推动产业转型升级的典范、开展区域经济合作的典范、打造新型城镇的典范,为推进赶超发展、加速浙中崛起作出新的更大贡献。

永康人经济呈现“三分天下”的格局:即1/3在永康,1/3在周边县市,1/3在省外。据不完全统计,眼下活跃在全国各地的永商超过10万人,在外建立38家永康商会,发展会员企业近6000家。永商在外投资累计总额超3000亿元,创造生产总值8000亿元。调查表明,64.8%以上永商有着回归投资的强烈意愿。

永康浙商回归创业创新园占地约727



公顷,近期拟开发建设3.6平方公里,固定资产投资150亿元以上,吸引浙商回归企业

100家以上,实现规模以上工业总产值135亿元,税收5亿元。计划2020年前,集聚浙

商回归企业150家以上,实现工业总产值330亿元以上,税收超过10亿元。

园区项目主要围绕先进装备制造、电子信息、新材料等产业,提高准入门槛,优化投资结构,推动永康五金“脱胎换骨”。目前,园区一期500亩征地已经完成,首批10个入园项目已经确定,园区内基础设施配套工程有序推进。

俞成仗是云南成长投资有限公司董事长,是土生土长的永康人。如今他终于圆了一大心愿:在永康浙商回归创业创新园,总投资5亿元的高新技术项目作为第一期首批项目入选园区。

“外出打拼的永康人有着浓浓的桑梓情,我们始终关注着家乡的发展。”在开工仪式上,俞成仗感慨地说,他少小离家到外发展,如今已打下一片广阔天地,很渴望回报家乡。结合永康五金制造优势,俞成仗着手引进目前世界上最先进的生产设备,生产顶尖水平的通信技术产品,打造国内通信行业的标杆企业。

更多花落园区的浙商坦言,他们看中的是永康五金企业多、门类全、产业链长、配套较完善等“先天优势”,发展事业会如虎添翼。

全球轴承巨头SKF布局两江新区

■ 彭博

作为瑞典轴承制造商SKF正式授权在西南地区首家SKF轴承维修技术合作经销商,重庆瓦伦堡机电设备有限公司在两江产业园正式开业。

“轴承虽是主机里的小附件,但却犹如电动工具的关节。主机产品性能好坏,轴承的质量很关键。”瓦伦堡机电公司相关负责人表示,对汽车、数控机电设备和大型施工机械制造行业而言,没有可靠稳定的轴承供应、维护,日常运行就会受到很大影响。据介绍,瑞典SKF成立于1907年,是世界领先的轴承制造与研发商,每年轴承产量达5亿件,占全球同类产品总产量的20%。



华通机电牵手德企 瞄准机电装备及智能燃气网

■ 杨德月

近日,华通机电集团与德国米诺·真兰集团合资成立上海真兰华通仪表科技有限公司,总投资为3亿元,计划2013年元旦投产,年生产燃气表、水表、热能表500万台,产值15亿元。随后,华通将以此瞄准机电装备及智能燃气商机。

据温州商报报道,“这次与米诺·真兰的合作,就是要借助他们的技术优势,来提升我们的产品档次,提升我们的竞争能力。”华通机电集团董事长李成文对合作的前景十分乐观。华通机电集团燃气表公司是中国仪表行业的新兴企业,在短短三年时间里实现了跨越式发展,今年销售有望突破1亿元。

据介绍,米诺·真兰集团(Minol-ZennerGroup)是全球领先的水表、热量表制造商,具有100多年的发展历史,在全球20多个国家建有分公司。华通机电集团有限公司创办于1986年,集团公司以工业电气为核心产业,横跨房地产开发、基础建设、国际贸易、资本投资、文化教育等多元领域,拥有上海和浙江两大制造基地,20多家控股参股企业,800多家销售网点,20多个海外分支机构。

相比施耐德与德力西的合资,华通此次“牵手”米诺·真兰更像是一次“相亲后的恋爱”。米诺·真兰集团总裁雷蒙在签约致辞中表示,米诺·真兰有着百年的仪表制造历史和全球化经验,产品和质量是集团最重要的生命力之一,与华通合作其中一个最重要原因是看到华通在燃气表设计、制造方面的丰富经验和严谨作风,相信不久的将来会看到双赢结果。李成文则表示,与米诺·真兰集团这样的世界一流企业合作,对于提升华通的科技创新能力和国际化发展水平、构建仪器仪表发展的产业格局、更好地开拓国际市场、走绿色、清洁、低碳、循环发展道路将产生重要而深远的影响。

合作的项目尚未投产,影响力已经显现。合资之后不久,华通成功联手中燃燃气、冀南新区共同投资20亿元,建设冀南机电装备制造基地及智能燃气网项目。项目建成后,年生产销售智能燃气表250万台,SCADA燃气自动化生产监控管理系统500万台(套),及成套设备、加气机、撬装等相关设备,预计销售年收入23亿元,利润总额5.35亿元。

传递价值 成就你我
芙蓉王 文化头条新闻
湖南芙蓉王文化传播有限公司

**西部当选
雄厚资金**
CCI 成功千万里 融资零距离
雄厚资金支持各类型项目融资借款,两百万起贷,可免抵押,个人、企业不限,地域不限,手续简单、审批快、利率低、放款迅速。
电话:028-68000368

五金机电业联手浙大 打造数字化设计中心

■ 吴铭

近日,由高级技工学校与浙江大学现代制造工程研究所联姻,双方将建设五金机电快速数字化设计与精密检测中心,以服务好本地的五金机电产业。

随着国内五金机电行业的发展,来自各省的竞争日益激烈,五金机电行业内无序竞争的情况开始出现,出现五金的低成本、产品结构档次和技术含量不高等弊端也日益显露。这一情况急需解决,否则五金行业可能会出现一次较大的动荡。

这次举措无疑是采取了较好的方式,即开发新技术。进军高端市场,离不开高新技术和新近设备。只有拥有先进的设备资源,技术应用上比较先进,新技术才能在行业内应用广泛、迅速,从设计制造到相关材料生产、热处理等,形成产业链,集成化优势突出。

在这过程中,有一点还要格外关注。五金机电产业转型要从过去主要依靠规模扩张和数量增加的粗放型发展模式,向主要依靠科技进步与提高产品质量及水平为重心的精益型发展模式转变。以减量化、再利用、资源化为原则,重点抓好资源消耗和废弃物排放的减量化,积极落实国家资源综合利用优惠政策,开展废蓄电池、废旧家电、旧家具的再利用,竹木加工剩余物、矿山废弃物、污水处理厂污泥和不锈钢加工废渣的资源化利用。大力发展战略循环经济以推进清洁生产。只有这样,转型的成功才能“可持续发展”。



温州五金推动新商圈形成

■ 温晚

如今,温州五金广纳装饰市场在万众瞩目中开张迎客了,其建成将成为浙南地区规模最大、功能最齐全、档次最高的五金装饰市场。作为浙江省服务业重点项目之一,又是温州市“退二进三”项目成功的典范,将对推进温州城市东部新商圈的形成具有重要的意义,也为温州传统市场的提升起到了领先的作用,给五金装饰经营户的发展带来了新

的发展空间和机遇。

据温州晚报报道,温州装饰城、温州东方灯具城、温州的五金城、温州陶瓷市场带动了温州传统五金产业、水暖洁具产业日益驶上快车道。

专业市场的生存发展不断催化“商转工”和“亦商亦工”,促进集散型市场向产地型或者是集散与产地型相结合的市场转变,加快区域市场的产地化进程;另一方面,通过市场培育了很多具有地方特色的块状经济,形成了很多市

场主导产品和优势产品,增强了区域市场的辐射力和竞争力。如义乌饰品占了全国半壁江山,温州打火机在国际市场的占有率达到70%,嵊州领带年产量达到3亿条,占全球领带销量的1/3,海宁年产皮衣1600万件,占全国产量的1/4。它们都是从无到有,由小到大,从千家万户到工业园区,从产业集聚到企业集群,从低成本依托商品市场扩张到注重差异性竞争和品牌扩张,循着市场的脉络尽力伸展成参天大树。

永康的发展得益于传统五金产业,而在外创业的永商也往往依靠传统五金产业积累财富,一直保留着五金这个传统产业的影子。

三问永康浙商回归“头号工程”

■ 木可

一个旨在推动区域经济创新发展的项目终于在永康扎根了。

这个项目就是浙商回归金华千亿投资系列工程、浙商首个回归创业创新园区。

省政府不少文件都把浙商回归的引进工作称为“头号工程”。浙商回归创业创新园区当然是其中之一,也是2012年度永康市委、市政府的“头号工程”。

在30多年创业历程中,永商回归一直是他们回报家乡的一大主题。在各级党委政府的感召下,他们会带来什么项目,为何要回归,回归后会带来什么效应?

在开工奠基仪式上,记者努力寻找这些问题背后的故事。

永商为何还要回归?

据金华日报报道,20多年前,16岁的永商俞成仗只身来到昆明,从一块又一块不起眼的标牌做起,如今他已成为云南最大的通信器材供应商。

12月3日,作为回归永商的代表,他被

邀请到主席台上就座,向在场的永康父老乡亲畅谈自己的回归之情。

“近乡情更怯,是因为我们热爱故土。”

昆明市永商会执行会长、云南成长投资有限

公司董事长俞成仗说。

每个企盼回归的永商都有类似强烈的家乡之情。

当然,他们的回归还跟自己所创造的成就有关,有反哺家乡的意味。

在外创业久了,他们当中的不少人已掌握了国内甚至全球最先进的技术和管理经验。在家乡情结的感召下,他们就想将掌握的先进技术和先进管理经验带回家乡。

俞成仗回归永康,就带来了目前全球最先进的生产设备,将生产全球通信行业尖端的产品。

一项数据显示,目前,永康人经济1/3在永康,1/3在周边县市,1/3在省外。10多万永康浙商足迹遍布大江南北,省外投资累计超过3000亿元,创造经济总量超过8000亿元,相当于8个永康经济总量的规模。

另外,在外创业的永商也会遇到如土地、技术等资源瓶颈。而从五金产业来说,永康则聚集了其他地方无法比拟的技术工人。

永康一位不愿透露姓名的领导干部说:“只要有1/10的经济总量回归到永康,我们的经济总量就能迈入全省第一方阵。”

俞成仗则说,“我们回归的主要目的就是要把心目中最好的项目‘搬’回家”。

他们带来什么项目?

在开工仪式上,永康浙商回归创业创新

园区一期工程共吸引重庆、上海等地共10家企业入驻。在一块展示牌上,举办方罗列出这10家企业的回归项目,其中先进装备的项目就占了8个。

永康的发展得益于传统五金产业,而在外创业的永商也往往依靠传统五金产业积累财富,一直保留着五金这个传统产业的影子。

2012年的春天,永康在全省率先规划、开发建设“浙商回归创业创新园”,并得到省、金华市各级领导的高度重视和支持。随后,一场声势浩大的筛选工程在大江南北拉开,先后吸引了包括我国香港、新加坡在内的20多家省外永康商会的207家企业报名。

随后,永康又聘请省经合办和浙江大学等领导专家,对这些报名企业的项目进行多次筛选,最终确定了22个项目,涉及先进装备、汽车零部件、新材料和与之关联的产业等。

“这些项目可说是千挑万选,迎合了永康甚至浙江经济的走向,符合永康五金产业转型升级的需求。”永康市招商局负责人谢建波说。

俞成仗则说,“我们回归的主要目的就是要把心目中最好的项目‘搬’回家”。

回归会带来什么效应?

按照规划,永康浙商回归创业创新园将着力打造“一心、四区”空间架构。

“一心”是公共服务中心,将为园区发展提供现代服务支撑。“一心”规划位置位于示范区中部,规划总面积约37公顷。“一心”将结合示范区公共管理与公共服务、商业服务等设施建设,重点发展研发设计以及商贸、餐饮、住宿等生活服务业。

“四区”是指园区内的四大产业功能区:

先进装备产业区、汽车零部件产业区、新材料产业区、关联产业区。

近期,拟开发建设3.6平方公里,固定资产投资150亿元以上,吸引浙商回归企业

100家以上,实现规模以上工业总产值135亿元,税收5亿元。计划2020年前,集聚浙

商回归企业150家以上,实现工业总产值330亿元以上,税收超过10亿元。

浙商回归创业创新园建成后,首先在永康境内形成“一区两翼”(一区为省级经济开发区,两翼为南方农机产业园和浙商回归创业创新园)的发展格局。跟南部相比,永康北部多山,产业基础相对薄弱。而浙商回归创业创新园的建设将给永康北部的发展注入一支强心剂。

在开工奠基仪式上,永康市委书记张伟亚说,浙商回归创业创新园的开工,将进一步增强永康“工业强市”的基础,这是永康撬动浙中经济版块的重要支点,也是现代化国际五金名城腾飞的巨大引擎。

在开工奠基仪式上,永康市委书记张伟

亚说,浙商回归创业创新园的开工,将进一

步增强永康“工业强市”的基础,这是永康撬动浙中经济版块的重要支点,也是现代化国

际五金名城腾飞的巨大引擎。